

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хорановой Марины Юрьевны на тему:
«Сравнительная оценка хирургических методов лечения больных с
двусторонним параличом гортани», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.3. Оториноларингология.

Восстановление дыхания и голосовой функции у пациентов с двусторонним параличом гортани является актуальной задачей оториноларингологии, несмотря на большое количество существующих методов хирургического лечения.

Целью диссертационной работы Хорановой Марины Юрьевны является повышение эффективности лечения больных с двусторонним параличом гортани на основе сравнительного анализа функциональных результатов различных видов эндоларингеальных хордотомий с использованием СО₂-лазера. Для достижения цели автором сформулировано 5 задач, которые решены на хорошем методическом уровне. Научная работа обладает новизной и практически значима. Методы исследования, используемые в диссертационной работе, современны и соответствуют поставленным задачам.

В работе проведен анализ хирургического лечения 90 пациентов, которым выполнены эндоларингеальные лазерные хордотомии разных модификаций. Дополнительно проведен анализ причин возникновения двусторонних параличей гортани. Для оценки результатов хирургического лечения пациентам выполняли современные эндоскопические исследования: видеоларингоскопию, фиброларингоскопию. Голос оценивали с помощью акустического анализа голоса. Для субъективной оценки качества жизни автором применялся голосовой опросник VHI и анкета качества жизни SF-36.

Автором убедительно продемонстрирована эффективность предлагаемых трех типов лазерных хордотомий. В работе проведена оценка

эффективности данных операций и их сравнение. В работе доказано, что наилучший функциональный результат с практически сохраненной голосовой функцией возможен при следующих операциях: задняя хордотомия с пластикой раневого дефекта и задняя частичная хордотомия СО₂ лазером. Тогда как наилучшие показатели дыхательной функции, но с ухудшением голосовой функции отмечены после задней вестибулохордотомии СО₂ лазером. При этом качество жизни достоверно повышается после всех операций.

Достаточность объема наблюдений, информативность современных методов исследования свидетельствуют о достоверности результатов и выводов диссертации. Положения, выносимые на защиту и выводы обоснованы, логически вытекают из полученных результатов и соответствуют поставленной цели и задачам. Статистическая обработка результатов проведена с использованием стандартных показателей и электронных программ. Практические рекомендации могут быть использованы врачами-оториноларингологами в стационарной практике.

Автором опубликовано 9 печатных работ, в том числе 3 - в журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки Российской Федерации, получены патенты (RU2763830; RU №2518679). Работа прошла обсуждение на научно - практических конференциях оториноларингологов РФ. Автореферат написан грамотно, научным языком, материал изложен полно и лаконично, составлен с соблюдением принятых требований.

Диссертационная работа Хорановой Марины Юрьевны на тему: «Сравнительная оценка хирургических методов лечения больных с двусторонним параличом гортани», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология, является законченной научно-квалификационной работой, в которой представлено решение актуальной задачи оториноларингологии. По актуальности, научной новизне и практической значимости работа полностью соответствует п.9, п.10 «Положения о

порядке присуждения ученых степеней», утвержденному Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 11.09.2021) «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Хоранова Марина Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Заведующий кафедрой оториноларингологии с курсом ИДПО
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

Е.Е. Савельева

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Башкирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
450008, г.Уфа, ул.Ленина тел. (347) 272-41-73, факс 272-37-51
<http://www.bashgmu.ru>
E-mail: rectorat@bgmu.ru
Кафедра:+7(347) 251 -03-39,
E-mail: surdolog@yandex.ru; lor_bgmu@mail.ru

